

## **Přidělování popisných, orientačních nebo evidenčních čísel domů**

### **Postup vyřízení věci**

Přidělování popisných nebo evidenčních čísel domů dochází na základě výzvy k přidělení čísla popisného nebo evidenčního podané příslušným stavebním úřadem nebo žádosti vlastníka budovy.

### **Která čísla lze budovám přidělit?**

Každá budova (mimo zákonné výjimky uvedené níže) musí mít buď číslo popisné, či číslo evidenční. **Nemůže se stát, že by měla současně obě čísla.**

### **Číslo popisné nebo evidenční se nepřiděluje, když jde o:**

- Objekty, které slouží jako zimní zahrady, o jednom nadzemním podlaží,
- skleníky do 40 m<sup>2</sup> zastavěné plochy a maximální výšky 5 m,
- objekty, které jsou určené pro chov zvířete, o jednom nadzemním podlaží a zastavěné ploše do 16 m<sup>2</sup> a 5 m výšky,
- objekty o jednom nadzemním podlaží sloužící veřejné dopravě a ostatní přístřešky do 40 m<sup>2</sup> zastavěné plochy a maximálně do 4 m výšky.

### **Číslo popisné**

Číslo popisné je přidělováno zpravidla všem stavbám.

### **Číslo evidenční**

Číslo evidenční se přiřazuje takový stavbám, které jsou určené pro rekreační účely, či dočasným budovám. Zároveň se evidenční číslo nepřiděluje stavbám, na které se nemusí žádat o stavební povolení ani je stavebnímu úřadu ohlašovat.

### **Majitel domu musí dům přiděleným číslem vyznačit**

Majitel budovy má **povinnost označit budovu tak, aby číslo budovy bylo lehce viditelné z veřejného prostoru, a zároveň jej udržovat v dobrém stavu.**

To, v jakém provedení a barvě má být číslo vyhotoveno, si může stanovit sama obec. Grafickou podobu může zaslat majiteli budovy současně s dokladem o přidělení čísla obecní úřad. Legislativa pouze požaduje, aby druhy jednotlivých čísel (popisných, orientačních a evidenčních) byly od sebe barevně odlišeny.

### **Hrozí vám za neoznačení budovy pokuta?**

Jestliže nesplníte zákonnou povinnost označení své budovy číslem, které vám obecní úřad přidělil, můžete dostat pokutu do výše **200 000 Kč**. Stejně tak pokutu můžete dostat, pokud odmítnete na své budově mít tabulku s názvem ulice či veřejného prostranství.